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ATA DA DÉCIMA QUINTA (15ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 
TERCEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 
realizada às Vinte (20h00) do dia vinte e nove (29) do Mês de Maio 

(05) do Ano de Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se na Câmara 
Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência do 

Vereador PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo secretariado pelos 
vereadores ANTONIO ZANGALLI e VALDECI RIBEIRO DE MAIA, 

ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os 
Vereadores EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES 

TEIXEIRA, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, NELSON 

MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e SABRINA YAMAJI 
ARRUDA. O Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo iniciou desejando 

boa noite à todos os vereadores, funcionários, visitantes e à todos que 
acompanham pelo facebook. Composta a Mesa, feita a verificação de 

costume pelo Secretário e havendo número legal para a constituição 
do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, 

convidou a vereadora Sabrina Yamaji Arruda para fazer a leitura de um 
texto bíblico, sendo lido Mateus 6:5-15. Dando continuidade, passou 

passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última 
sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos 
integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 

Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto 
de Lei nº 014/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza 

abertura de crédito adicional especial e das outras providências no 

valor de R$ 24.000,00 (Vinte e Quatro Mil Reais), referente ao 
programa de fortalecimento emergencial do atendimento PROCAD-

SUAS conforme resolução CNAS/MDS 96/2023. Projeto de Lei nº 
016/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza abertura 

de crédito adicional especial e das outras providências, no valor de R$ 
60.000,00 (Sessenta Mil Reais), referente à aquisição de Equipamentos 

de Fisioterapia para a Equipe de Saúde da Família, conforme resolução 
SESA-PR 766 e 860/2022. Projeto de Lei nº 017/2023 de autoria 

do Poder Executivo. Assunto: Autoriza abertura de crédito adicional 
especial e das outras providências, no valor de R$ 25.000,00 (Vinte e 

Cinco Mil Reais), referente ao Investimento p/ aquisição de 
equipamentos para unidades de Atenção Primaria a Saúde (APS) 

preferencialmente p/ equipar as Unidades Vitrine e Laboratório do 
Planifica SUS Paraná, na modalidade “FUNDO A FUNDO”. Conforme 
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resolução SESA-PR 860-2022. Projeto de Lei nº 018/2023 de 
autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza abertura de crédito 

adicional especial e das outras providências, no valor R$ 150.000,00 
(Cento e Cinquenta Mil Reais), referente à aquisição de Aparelho de 

Ultrassom, conforme resolução 507/2023 SESA/PR. Projeto de Lei nº 
022/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Aumenta número 

de vagas de cargos públicos e dá outras providências. Projeto de Lei 
nº 023/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza o 

poder executivo municipal a celebrar termo de colaboração ou similar 
com o Lar dos Velhinhos São Judas Tadeu e dá outras providências. 

Indicação nº 046/2023 de autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. 

Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade, da reforma e 
ampliação da capela mortuária. Indicação nº 051/2023 de autoria 

dos vereadores Edmar Silva de Figueredo, Antônio Zangalli, Nelson 
Malagutti e Oscar Pereira da Silva. Assunto: Indica ao Poder Executivo 

a necessidade aumentar o valor do Repasse para o agendamento afim 
de zerar a fila de espera de consultas e exames da nossa população. 

Indicação nº 052/2023 de autoria dos vereadores Edmar Silva de 
Figueredo, Antônio Zangalli, Nelson Malagutti e Oscar Pereira da Silva. 

Assunto: Indica ao Poder Executivo encaminhar a este Poder 
Legislativo Projeto de Lei, a fim de alterar os artigos 4° e 5° da Lei 

Municipal n. 664/2013, alterando os valores limites de R$ 4.000,00 até 
R$ 10.000,00, e de R$ 800,00 até R$ 5.000,00. Requerimento nº 

007/2023 de autoria da vereadora Sabrina Yamaji Arruda. Assunto: 
Ao Senhor Leonardo Lazzaretti Romero, excelentíssimo Prefeito 

Municipal, que encaminhe para essa casa de leis, valor pago para 

realização do vídeo Conheça Quinta do Sol. Em seguida, o Sr. 
Presidente Pedro Alberto Arrigo passou para o GRANDE 

EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso 
para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli desejou boa noite 
à todos e comentou que o prefeito respondeu seus requerimentos nº 

004 e nº 005. Disse que é uma vergonha a resposta que recebeu e que 
se acham que vão o enganar com essa resposta estão enganados, 

após, fez a leitura da resposta. Repetiu que acha uma falta de respeito 
com o vereador e que, se a lei existir, está na prefeitura, é simples 

tentar encontrar. Disse que essa resposta não serve e que tem seus 
meios para tomar providências. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite à todos e 
parabenizou os professores da creche, bem como todos os outros 
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funcionários, desejando que Deus abençoe o caminho de todos. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para 

a ORDEM DO DIA: Colocando em segunda discussão o Projeto de 
Lei nº 014/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, 

o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 
aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de 

Lei nº 016/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, 
o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 

aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de 
Lei nº 017/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, 

o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 

aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de 
Lei nº 018/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite à todos e disse ser uma 
honra poder discutir e aprovar esse projeto, pois vem sempre lutando 

pela saúde. Agradeceu o prefeito e os deputados que tem participação 
nesse projeto, pois pra ele esse é um presente que a saúde está 

ganhando, já que nunca tiveram o privilégio de ter um aparelho como 
esse na cidade. Explicou o porque esse aparelho irá beneficiar a 

população e o setor da saúde, comentando sobre outros aparelho que 
serão comprados e novamente agradecendo o prefeito e também a 

secretária de saúde, pois vê como estão preocupados com a saúde da 
população. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva 

de Figueredo parabenizou o prefeito, o deputado que enviou essa 
emenda, e também enalteceu seu amigo, o vereador Valdeci, que já à 

algum tempo vem pedindo esse aparelho. O parabenizou pela 

indicação e pela conquista desse aparelho, dizendo ficar contente de 
ver um companheiro trabalhando em prol da população, ainda mais 

quando vem essa conquista, que não é só do vereador, mas sim da 
população em geral que necessita. A palavra ficou livre, como mais 

ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e 
em redação final, sendo aprovado por todos. Encaminhando o Projeto 

de Lei nº 022/2023 e o Projeto de Lei nº 023/2023 para as 
comissões responsáveis exalarem seus pareceres. Colocando em 

discussão a Indicação nº 046/2023 a palavra ficou livre, para fazer 
uso o presidente passou a presidência para a sua vice. Fazendo uso da 

palavra o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que no inicio 
do mandato fez uma indicação para que fizessem uma capela nova, 

mas que como é muito difícil, hoje faz essa indicação para que 
reformem a capela mortuária. Disse que quando acontece dois velórios 
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a situação fica difícil, então pediu que ampliem a sala de velório, os 
banheiros e a cozinha para que possam atender bem a comunidade 

nesse momento que é tão difícil. Pediu apoio dos companheiros e que 
o prefeito olhe com carinho. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio à indicação do vereador 
e fez indicação para que façam ao lado do barracão da prefeitura uma 

cobertura com bancos para o pessoal sentar, pois muitos ficam ali fora 
em pé e aquele local é mais reservado. A palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Edmar Silva de Figueredo deu apoio à indicação do 
vereador e agradeceu o prefeito por ter atendido a indicação para que 

fosse colocado um climatizador na capela.  A palavra ficou livre, como 

mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, 
sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 

051/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 
Edmar Silva de Figueredo e explicou que no plenário sempre 

questionaram a respeito do agendamento, das consultas e dos exames, 
que é uma necessidade grande no município, então em conversa com 

os companheiros resolveram fazer essa indicação por escrito para que 
o prefeito possa atender a população, já que é uma necessidade grande 

e os vereadores sempre são cobrados pela população. Pediu que o 
setor competente atenda os vereadores para que possam atender 

melhor a população em geral. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador indicante Antonio Zangalli disse que realmente a 

reclamação é muito grande e que muitas pessoas o procuram sobre 
esse assunto, dizendo que há pessoas que esperam à mais de um ano 

uma consulta. Disse que acabar com a fila é difícil, mas podem tentar 

diminuí-la, pois há pessoas que necessitam dessas consultas. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Nelson Malagutti 

desejou boa noite à todos e disse que está na hora de mudarem as leis 
na saúde. Disse que a saúde precisa ser “bem vista”, pois estão 

recebendo muitas reclamações de exames atrasados, pessoas 
passando mal, então acha que precisam rever a saúde e aumentar os 

valores repassados ao agendamento. A palavra ficou livre, fazendo uso 
o vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu seu total apoio à essa 

indicação, disse que os vereadores estão juntos tentando ajudar a 
saúde e que cada vereador tem seu deputado, então precisam “correr 

atrás” de emendas e recursos para a saúde, pois saúde é cara, é todo 
esforço que fizerem é válido para a população. Disse que o prefeito 

está focado na saúde, mas que não é fácil lidar com a saúde, e que os 
vereadores estão aqui para dar apoio e juntos trabalharem e 
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conseguirem emendas, cobrar os deputados e o governo para que 
ajudem a população e o município. Parabenizou os vereadores pela 

indicação e disse que está correndo atrás de seus deputados para 
beneficiar a saúde de Quinta do Sol. A palavra ficou livre, fazendo uso 

a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro desejou boa 
noite à todos e comentou que em seus vinte anos de prefeitura essa é 

uma reclamação recorrente, chamada lista das especialidades. Disse 
que o uma coisa que o pessoal reclama demais do agendamento é a 

questão de marcarem exames ou consultas, mas quando chegam lá 
não são atendidas, as vezes por ser o dia errado, outras pela consulta 

não estar marcada, e que já foi até lá questionar, mas é tudo questão 

de organizar. Disse que outra reclamação é sobre a fila, pois as vezes 
à pessoa está à um ano esperando uma consulta, e do nada outra 

pessoa “pula” na frente, dizendo que as pessoas ficam muito chateadas 
pois ficam sabendo. Disse que poderiam fazer um mutirão, chamar os 

especialistas aos sábados, encaminhar todos os pacientes, e que a 
saúde precisa cuidar desses pequenos detalhes, cuidar do 

agendamento, não mandar o paciente sem ter certeza de que a 
consulta é realmente naquele dia, tomar o cuidado de não passar 

pessoas à frente na fila porque alguém pediu ou indicou. Disse que 
apoia totalmente essa indicação. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador indicante Oscar Pereira da Silva desejou boa noite à todos 
e apoiou a indicação e o pronunciamento dos demais vereadores. 

Concordou com a vereadora Lucimara, contando um fato que 
aconteceu hoje de uma senhora que marcou a consulta à quinze dias, 

mas quando chegou para consultar à disseram que não havia 

agendado. Disse que precisam ter esse cuidado e respeito pelo povo, 
principalmente com os mais necessitados e simples. Disse que sabe 

que os funcionários são capacitados, mas precisam tomar mais cuidado 
para não prejudicarem e não fazerem o povo de bobo, pois a maioria 

das reclamações são sobre esse setor. Comentou que muitas pessoas 
reclamam não só pra ele, mas também pros demais vereadores, que 

tem exames à oito meses sem marcar, mas é o que os vereadores 
relataram, algumas pessoas estão “ficando para trás” porque outras 

estão passando na frente e pegando as vagas, e como a maioria das 
pessoas são simples, não reclama, acabam ficando para trás. Disse que 

espera que o prefeito atenda essa indicação e que não precisam 
esperar recursos de deputados, basta “enxugar” a folha de pagamento 

e investir um pouco mais na saúde. A palavra ficou livre, fazendo uso 
a vereadora Sabrina Yamaji Arruda desejou boa noite à todos, deu 
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apoio à indicação e disse que concorda com todos que falaram à 
respeito dessa situação de tentar zerar a fila de espera de consultas e 

exames. Disse que chega à ser desrespeitoso uma pessoa esperar seis 
meses para fazer um exame que o médico pediu, pois se houve o 

pedido é porque de fato o médico precisa daquele exame para 
possivelmente passar um tratamento. Disse que o prefeito precisa 

fazer isso para que a saúde “volte à andar”. Neste momento a 
vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro pediu uma parte 

da palavra, que a foi cedida, então disse esclareceu que a culpa não é 
dos funcionários, esse problema é recorrente, e que não está 

reclamando de nenhum funcionário, para não ser mal interpretada. De 

volta com a palavra a vereadora Sabrina Yamaji Arruda falou o nome 
dos funcionários do agendamento os parabenizando por fazerem o 

possível na medida das ferramentas que tem disponíveis para 
trabalhar, pois também há limitações, mas que essa questão cabe à 

administração, então precisam cobrar o prefeito e a secretária para 
que possam atender com mais precisão e urgência, já que zerar essa 

fila será difícil. A palavra ficou livre, fazendo uso como líder de partido 
o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que essa questão de “cortar 

fila” é crime e que o prefeito está fazendo o possível pela saúde.  Disse 
que discorda com o vereador Oscar quando ele disse que não precisam 

de deputados e emendas. Comentou mais um pouco sobre o setor da 
saúde disse que seu sonho é ver as crianças nascendo em Quinta do 

Sol. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves 
Teixeira desejou boa noite à todos e deu apoio aos vereadores. Disse 

que esse tema é recorrente e que a preocupação com esse setor é de 

todos os vereadores, pois são todos questionados. Parabenizou os 
profissionais daquele setor pois sabe que não é fácil, são pessoas 

cobrando, que as vezes chegam exaltados, mas muitas vezes com 
razão, pois a população merece ser tratada com carinho. Disse que 

sabe que a secretária Iris vem fazendo um trabalho significativo, 
sempre empenhada em atender, tirar dúvidas, então só tem que 

parabenizar os funcionários da saúde e pedir ao prefeito que olhe essa 
situação e aumente o repasse. A palavra ficou livre, como mais 

ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 
aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 

052/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 
Edmar Silva de Figueredo disse que fizeram essa indicação pois 

sabem que, de forma legal, a prefeitura pode disponibilizar até mil reais 
para as cirurgias que forem particulares, e essa indicação são para as 
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pessoas que realmente precisam realizar alguma cirurgia de 
emergência, explicando para quem se destina essa indicação. Pediu 

que o prefeito possa olhar essa indicação para que possam atender as 
pessoas que necessitarem. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador indicante Antonio Zangalli explicou que fizeram essa 
indicação devido à procura das pessoas carente que necessitam de um 

tratamento ou uma cirurgia de maneira mais rápida. Após, explicou 
uma situação que aconteceu com sua mãe em relação as consultas que 

são marcadas, mas, que quando chegam no local, dizem que não há 
consulta marcada. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

indicante Nelson Malagutti concordou com o vereador Edmar e frisou 

que essa indicação não é para todas as cirurgias, mas sim para 
cirurgias de urgência. Comentou sobre o orçamento do executivo e 

sobre o esporte, dizendo que antigamente o esporte era bem 
movimentado então acredita que gastavam muito, mas que hoje o 

esporte está parado então sobre dinheiro, poderiam passar para a 
saúde. Disse que há doenças que não esperam citando um amigo que 

ficou doente “da noite pro dia” e que vai precisar fazer urgente uma 
cirurgia, mas que não tem condições de pagar, afirmando que essa 

indicação é para esse tipo de situação e pessoas. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador indicante Oscar Pereira da Silva deu apoio à 

indicação e pediu apoio dos demais companheiros. Explicou que essa 
lei é de 2013, pois na época houve uma situação difícil e o prefeito 

resolveu dar esse tipo de ajuda. Disse que esse valor em 2013 ajudava 
muito, mas estamos em 2023 e esse valor precisa ser alterado. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 

parabenizou os vereadores por essa ótima indicação, dizendo que 
espera que o prefeito olhe com carinho. Pediu que o prefeito marque 

uma reunião com o prefeito e a secretária para que possam discutir o 
que pode ser feito na saúde. A palavra ficou livre, como mais ninguém 

quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada 
por todos. Colocando em discussão o Requerimento 006/2023 a 

palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora requerente Sabrina 
Yamaji Arruda disse que na sessão anterior pediu ao presidente que 

pedisse ao prefeito que enviasse o valor que foi pago nesse vídeo, 
então pós sessão o presidente sugeriu que fizesse o requerimento, 

então o fez. Esclareceu que não é uma “implicância” querer saber 
quanto foi pago, mas que fez o requerimento justamente por ter sido 

cobrada na rua, pois a prefeitura já tem um assessor de mídia e um 
pessoal que cuida dessa parte de divulgação. Disse que o vídeo ficou 
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muito bom, mas que há outras prioridades e necessidades no 
município, citando alguns locais sem iluminação, algumas ruas que 

sempre recebem reclamação e a própria saúde. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo deu apoio ao 

requerimento e parabenizou a vereadora pela preocupação com o 
município. Disse que na semana passada criou uma certa curiosidade 

após ela ter comentado sobre o vídeo, então conversou com o 
secretário de gabinete procurar saber, então o mostraram a nota fiscal 

onde foi pago mil e setecentos reais nesse serviço. A palavra ficou livre, 
neste momento, para poder fazer uso da palavra, o presidente passou 

a presidência para sua vice. Fazendo uso o vereador Pedro Alberto 

Arrigo disse que realmente a instruiu à fazer um requerimento, mas 
que foi buscar a informação com o próprio prefeito e ele disse que ficou 

em mil e setecentos reais, então a informação do vereador Edmar 
procede. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o 

requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por todos. Não 
havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu ao secretário do 

prefeito, Wiliam, pois conversou com ele sobre algumas indicações 
referente à iluminação pública e pediu que usem a iluminação que foi 

retirada para colocarem a LED e coloquem nos postes. Disse que 
quando comentaram da saúde não estão criticando o setor, pois sabem 

que é o mais difícil do município, mas precisam acatar a reclamação da 
população, explicando algumas situações que acontecem no setor. 

Explicou que precisam atender todos da mesma forma e que não poder 

dar prioridades, dizendo que os outros bairros precisam de atenção. 
Neste momento a vereadora Sabrina Yamaji Arruda pediu uma parte 

da palavra, que a foi cedida, então disse que o pessoal que mora na 
parte de baixo são as pessoas que andam a pé, que mais tem 

dificuldade de andar no escuro e é onde mais precisam dar atenção. 
De volta com a palavra o vereador Oscar Pereira da Silva continuou 

dizendo que à poucos dias foi feita uma reclamação sobre o lago, e que 
tem falado, tem pedido, mas a prefeitura fala que o IAP não libera nem 

que seja roçado o colonião. Disse que sabe que a situação é difícil, mas 
que precisam acertar a situação para que possam dar respostas ao 

povo. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o Sr. 
Presidente Pedro Alberto Arrigo disse que a reunião que o vereador 

Valdeci pediu com a secretária e o prefeito está agendada para o dia 
cinco, após a sessão. Fez uma indicação verbal para que o prefeito veja 
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a viabilidade de conseguir um esterco de frango para os produtores de 
amora e também para os pequenos produtores de toda a região. 

Convidou os visitantes para que retornem na próxima sessão e à todos 
os internautas para que venham participar e assistir. Desejou um boa 

noite à todos e em seguida, declarou encerrada a sessão e para constar 
lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, discutida e for 

aprovada. 

 


